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NIEDZIELA WNIEBOWSTĄPIENIA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

NOWENNA DO M.B NIEUST. POMOCY 

ŚRODA 17:45 
NABOŻEŃSTWO CZERWCOWE 

CODZIENNIE po wieczornej Mszy św. 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

NIEDZIELNA EWANGELIA ŁK 24, 46-53  

KOMENTARZ 

    Jezus powiedział do swoich uczniów: «Tak jest napisane: Mesjasz będzie cierpiał  

i trzeciego dnia zmartwychwstanie; w imię Jego głoszone będzie nawrócenie i od-

puszczenie grzechów wszystkim narodom, począwszy od Jeruzalem. Wy jesteście 

świadkami tego.  

    Oto Ja ześlę na was obietnicę mojego Ojca. Wy zaś pozostańcie w mieście, aż bę-

dziecie przyobleczeni w moc z wysoka».  
    Potem wyprowadził ich ku Betanii i podniósłszy ręce, błogosławił ich. A kiedy ich 

błogosławił, rozstał się z nimi i został uniesiony do nieba. Oni zaś oddali Mu pokłon 

i z wielką radością wrócili do Jeruzalem, gdzie stale przebywali w świątyni, wielbiąc 

i błogosławiąc Boga. 

    Jezus odchodzący do domu Ojca żegna się ze swymi uczniami przekazując im ostatnie 

słowa otuchy i gesty miłości. Jego wniebowstąpienie nie jest definitywnym rozstaniem ze 

swymi uczniami, lecz nową, chwalebną obecnością. W mocy Ducha Świętego Jezus jest 

obecny w Kościele w sakramentach świętych i w Słowie Bożym. W świetle tajemnicy Wnie-

bowstąpienia uczniowie mogą lepiej zrozumieć tryumf Jezusa na ziemi nad władcą tego 

świata. Jezus jako Pan i Zbawiciel zasiada w niebieskiej chwale po prawicy Ojca. Jego 

zbawcze dzieło całkowicie wypełnione jest miłością do człowieka. Ostatnim Jego gestem na 

ziemi jest błogosławieństwo skierowane do każdego z nas. W tym geście Jezus pragnie po-

kazać jak bardzo nas kocha i jak bardzo pragnie, abyśmy nasze życie ziemskie kierowali 

zawsze do Nieba.   

    Jezus wstępujący do Nieba pokazuje nam, że nasze życie nie ogranicza się tylko do do-

czesności, lecz wykracza poza ziemską rzeczywistość. Stając się naśladowcami i świadkami 

Jezusa w mocy Ducha Świętego kierujemy nasze życie ku Niebu. Tylko na takiej drodze 

całkowitego zaufania Bogu możemy poczuć głęboka radość i spełnienie. Wszystkie drogi – 

choćby najwspanialsze i najcudowniejsze – jeśli nie prowadzą do Nieba są tylko ułudą  

i pozornym szczęściem. Nasza droga w komunii z Bogiem jest drogą do wiecznego, niebie-

skiego Jeruzalem. Św. Łukasz zaprasza nas abyśmy wczytując się w słowa jego Ewange-

lii  poszukiwali Jezusa historii, który pragnie, abyśmy poważnie i realnie spojrzeli także na 

naszą własną historię życia. Kontakt z Jezusem historii pozwoli nam otworzyć się na głę-

boki, duchowy wymiar naszej wiary w Syna Bożego.      sfd.kuria.lublin. 



KS. KRZYSZTOF GIDZIŃSKI - WSPOMNIENIE 

 W piątek poż egnaliś my kś. Krżyśżtofa Gidżin śkiego  

ż naśżego dekanatu. Kś. Krżyśżtof był kśiędżem śkorym do 

pomocy, chętnie angaż ował śię w śpowiedż  w naśżej 

parafii prży ro ż nych okażjach. Urodżił śię 18 śtycżnia 1967 

roku w Gdan śku. Sakrament bierżmowania prżyjął w roku 

1982 w parafii pw. NMP Kro lowej Ro ż an ca S więtego  

w Gdan śku. Wo wcżaś żwiążał śię ż Ruchem „S wiatło-

Ż ycie”, kto ry – jak piśał w podaniu o prżyjęcie do 

śeminarium – oż ywił jego ż ycie religijne i doprowadżił do 

pragnienia śłuż enia bliż nim, jako kapłan. Dnia 22 maja 

1993 roku, ż rąk arcybiśkupa Tadeuśża Gocłowśkiego prżyjął ś więcenia kapłan śkie. 

Po ś więceniach pracował jako wikariuśż w parafii pw. Podwyż śżenia Krżyż a  

S więtego w Gdan śku, w parafii pw. S więtej Rodżiny w Gdyni, w parafii pw. ś w. 

Michała Archanioła w Sopocie, w parafii pw. ś w. Makśymiliana Kolbego w Gdan śku, 

w parafii pw. ś w. Ignacego Loyoli w Gdan śku, w parafii pw. ś w. Staniśława Biśkupa  

w Gdan śku, w parafii pw. S w. Każimierża w Gdan śku, w parafii pw. Ducha S więtego 

w Gdyni a ośtanio po śąśiedżku w parafii pw. ś w. Staniśława Biśkupa Męcżennika  

w Leż nie.  

W roku 2006 kś. Krżyśżtof żośtał powołany na śtanowiśko żaśtępcy 

Dieceżjalnego Duśżpaśterża Młodżież y. W latach 2014-2019 podejmował obowiążki 

wiżytatora religii w Archidieceżji Gdan śkiej. W śwojej pośłudże duśżpaśterśkiej 

śprawowanej w parafiach naśżej archidieceżji udżielał śię na polu charytatywnym 

(Fundacja „Rodżina Nadżiei”, Stowarżyśżenie „Lokalny Oś rodek Integracyjny dla 

Ośo b ż Upoś ledżeniem Umyśłowym w Gdan śku-Chełmie”, Gdyn śkie Stowarżyśżenie 

„Familia”, Stowarżyśżenie „Sopocki Dom”) i duśżpaśterśkim (śchroniśko dla 

nieletnich w Gdan śku-Oliwie, S wietlica Wśparcia Dżiennego „Prżyśtan ” w Gdan śku-

Brżeż nie, licżne grupy i wśpo lnoty w ramach funkcjonowania parafii, do kto rych był 

śkierowany). Jako katecheta użyśkał śtopien  awanśu żawodowego naucżyciela 

dyplomowanego. S p. kś. Krżyśżtof Gidżin śki ż żaangaż owaniem włącżał śię  

w powierżone mu żadania. W pamięci kapłano w i wiernych pożośtaje cżłowiekiem 

oddanym pośłudże duśżpaśterśkiej. 

S p. kś. Krżyśżtof Gidżin śki odśżedł ż tego ś wiata dnia 24 maja 2022 r.,  

w wieku 55 lat,w 29 roku kapłan śtwa. Żośtał pochowany na cmentarżu katolickim  

w Sopocie. Polecamy żmarłego kapłana Waśżym modlitwom. Dobry Jeżu a naśż 

Panie... 



    

 

 

 Wniebowstąpienie to ostateczne 

wypełnienie się misji Jezusa.  

 Co wiemy z Biblii? W Ewangeliach  
o wniebowstąpieniu Jezusa piszą wprost 

jedynie Marek i Łukasz. Są to jednak opisy 

bardzo lakoniczne. Nieco więcej szczegółów 

Łukasz zawarł w relacji rozpoczynającej 

Dzieje Apostolskie. On również podkreśla 

wyraźny związek wniebowstąpienia Pana  
z obietnicą zesłania Ducha Świętego, której 

wypełnienia uczniowie mają oczekiwać, 

pozostając w Jerozolimie. Pierwsze 

wzmianki o świętowaniu Wniebowstąpienia pochodzą już z IV w.  

W tym dniu świętujemy przede wszystkim 3 rzeczy: 

1. Tryumf Chrystusa i jego intronizację jako Króla całego stworzenia. 

Liturgia tego dnia wielokrotnie zachęca nas do radości godnej takiego 

wydarzenia. 

2. Obietnicę Jego powrotu na końcu czasów, który to powrót wiązać się 

będzie nieodwołalnie z ostatecznym zwycięstwem dobra. 

3. Wywyższenie ludzkiej natury (w tym także ciała!). Przemianę, jaka 
dokonuje się w nas poprzez zjednoczenie z Chrystusem i dzięki Jego łasce, 

którą czerpiemy z sakramentów. Przemianę wspanialszą nawet niż dzieło 

stworzenia, bo nie tylko przywracającą człowieka do stanu sprzed grzechu 

pierworodnego, ale dającą mu – poprzez zjednoczenie z Jezusem – udział w 

naturze samego Boga. 

Wniebowstąpienie zwraca naszą uwagę także na: 

1. Misję ewangelizacyjną wpisaną w naturę Kościoła – misyjny charakter 

naszej wiary, czyli naturalną konieczność dzielenia się nią z innymi. 

2. Obietnicę Ducha Świętego i prowadzenia przezeń Kościoła poprzez dzieje. 

Dlaczego w Polsce Pan Jezus „spóźnia się” ze wstąpieniem do nieba? 

 W Polsce od 2004 r., na mocy dekretu watykańskiej Kongregacji do 
spraw Kultu Bożego i Dyscypliny Sakramentów, uroczystość 

Wniebowstąpienia Pańskiego obchodzimy nie w czwartek VI tygodnia 

wielkanocnego (czyli w 40. dniu po Zmartwychwstaniu),  

ale w następną niedzielę.Powód jest prozaicznie prosty. Chodzi o to, aby 

wszyscy wierni mogli uczestniczyć w tym tak ważnym święcie. Gdy 
wypadało ono w czwartek (a było tak), wiele osób miało trudności  

z dotarciem na mszę z powodu pracy.  

Nie mylić z wniebowzięciem! 

Przy okazji warto przypomnieć o różnicy między „wniebowstąpieniem”  

a „wniebowzięciem”. Chrystus wstąpił bowiem do nieba własną mocą, 

podczas gdy Maryja została tam wzięta przez Niego (co zresztą świętujemy 
osobną uroczystością – 15 sierpnia). Źródło: aleteia.pl 

WNIEBOWSTĄPIENIE PAŃSKIE 



ŚWIĘCENIA KAPŁAŃSKIE AD 2022  

 



PONIEDZIAŁEK 

30.05.2022 

7:00 1. Za + Marię i Stanisława Wadowskich 

8:00 1. Za + Rozalię i Augustyna Muller 

18:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 30. 
2. Za + Teresę Cyperską 

WTOREK 

ŚWIĘTO 

NAWIEDZENIA 

NMP 

31.05.2022 

7:00 
1. Za + Franciszka Ceschica-Wensierskiego w rocz. śm. 
2. Za + mamę Krystynę 

8:00 1. Za + Jana i Helenę Kendzierskich 

18:00 
1. Za + mamę Krystynę 
2. Za + rodziców Papka i teściów Klasa 

ŚRODA  

01.06.2022 

7:00 
1. Za + Marię Noetzel 
2. Dzięk. z prośbą o bł. Boże, opiekę M.B. i potrzebne łaski dla Kingi i Jana 

8:00 1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 1. 

18:00 
1. Za + Jana Gruchała - greg. 1. 
2. Za + Helenę i Alojzego Kosznickich 

CZWARTEK  

02.06.2022 

7:00 
1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 2. 
2. Za + mamę Krystynę Wilkowską z okazji zbliżających się urodzin 

8:00 
1. Za + męża Bogdana Grzenkowicz,  rodziców Marię i Franciszka oraz + z 
rodzin Labuda 

18:00 
1. Za + Jana Gruchała - greg. 2. 
2. Dzięk. w rocznicę ślubu Marii i Czesława z prośbą o bł. Boże, dary Ducha 
Świętego i opiekę M.B. 

PIĄTEK  

03.06.2022 

7:00 1. Za + Jana Gruchała - greg. 3. 

8:00 1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 3. 

16:30 1. Za + rodziców Eugenię z ok. 7. rocz. śm. oraz Wiktora Laszkowskich 

18:00 1. Za + męża Franciszka Lubockiego i rodziców z obojga stron. 

SOBOTA  

04.06.2022 

7:00 
1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 4. 
2. Wynagradzająca NSM za grzechy i zniewagi popełniane przez ludzi. 

8:00 1. Za + brata Edmunda, kuzynów Piotra i Mirosława oraz + z rodziny 

10:00  
 Święcenia Kapłańskie - Gdańsk Oliwa Archikatedra  (wśród kandydatów 
jest nasz przecudowny przowodnik pracy., ks. diakon Maciej) 

11:00 1. Zjazd rodziny Ciećków 

14:00 1. Zjazd rodziny Kryszewskich /św. Jan/ 

15:00 1. Ślub Monika&Rafał 

18:00 
1. Za + Marię, Franciszka i Bernarda Neubauer 
2. Za + Jana Gruchała - greg. 4. 

NIEDZIELA  

 05.06.2022 

7:00 1. Za + Teodora Borskiego oraz Józefa i Stefanię 

8:30 1. Za + Jana Gruchała - greg. 5. 

10:00 
1. Za + Jerzego Gostkowskiego w 20. rocz. śm. + Anielę, Jana, Alfreda 
Ostrockich i Irenę Bączkowską. 

11:30 1. Za + Zygmunta, Andrzeja i Piotra Konkol 

13:00 1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 5. 

18:00 
1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla chrześniaków Marii, 
Mateusza i Kacpra 

20:00 1. Za + Alfonsa Laskowskiego 

INTENCJE MSZALNE 30.05-05.06.2022R. 



1. Serdecżnie pożdrawiam wśżyśtkich modlących śię w naśżej wśpo lnocie 
parafialnej. 

2. Trwa 63. piesza Pielgrzymka z Żukowa do Wejherowa organiżowana 
prżeż naśżą parafię.  

3. W liturgii Kościoła:  

 Naboż en śtwa Majowe do wtorku włącżnie o 17.30 w koś ciele oraż prży 
kaplicżkach i krżyż ach prżydroż nych. 

 Naboż en śtwa Cżerwcowe od ś rody po Mśży ś w. wiecżornej ż wyśtawieniem 
Najś więtśżego Sakramentu. 

 W ś rodę - Urocżyśtoś c  Rocżnicy Konśekracji Naśżego Koś cioła w roku 1379. 

 W tym tygodniu prżypadają dni eucharyśtycżne:  

 I Cżwartek mieśiąca adoracja po wiecżornej Mśży ś w. prowadżona prżeż żeśpo ł Lux 
Mundi. 

 I Piątek mieśiąca śpowiedż  rano od 6:45, po południu od 15:45. Mśża ś w. dla dżieci  
o 16:30. Adoracja ż piątku na śobotę w koś ciele ś w. Jana, żakon cżenie naboż en śtwem 
o 6:00 i Mśżą ś w. o godż. 7:00.  

  W Niedzielę za tydzień Uroczystość Zesłania Ducha Świętego. Żapraśżamy 
wśżyśtkich na modlitewne cżuwanie, kto re rożpocżnie śię w śobotę o godż. 18.00  
w koś ciele i potrwa do po łnocy.  Mśża ś w. w  tym dniu o 18.30. Sżcżego ły na plakacie 
i na śtronie parafii. W tym wiecżorże modlitwy biorą udżiał kandydaci do 
bierżmowania oraż ośoby nowo bierżmowane.  

4. Spotkania duszpasterskie: 

 Spotkanie Wśpo lnoty Młodżież owej „Iuveneś” w  ś rodę o godż. 20:00. 

 Oaża młodżież owa ma śwoje śpotkanie w cżwartek o godż. 19.00 . 

 Spotkanie Ż ywego Ro ż an ca w niedżielę po Mśży ś w. o godż. 13.00  
5. Karty żgłośżenia dżiecka do prżygotowania do I Komunii S więtej  

w 2023 r. moż na pobierac  w biurże parafialnym. Informacja o terminach jeśt dośtępna na 
śtronie parafialnej w żakładce Prżygotowanie do I Komunii. 

6. W biurże parafialnym rodżice dżieci że ścholi, oaży i miniśtranto w mogą pobrac  kartę na 
wyjażd 11 cżerwca do ŻOO w Gdan śku. Kartę należ y oddac  do dżiśiaj do godż. 20.00. 

7. W śobotę 4.06 żapraśżamy na ś więcenia preżbiteratu w Archikatedrże Oliwśkiej o godż. 
10:00. Mśża prymicyjna kś. Macieja w niedżielę 5.06 o godż. 12:30 w parafii ś w. Urśżuli  
w Gdan śku, a w naśżej parafii kś. Maciej Mśżę ś w. dżiękcżynną odprawi w niedżielę  
12.06 o godż. 10:00. 

8. Żachęcamy do lektury praśy katolickiej, kto ra wyłoż ona jeśt w prżedśionku koś cioła. Są 
takż e brośżury dla rodżico w, będące pomocą w wychowywaniu młodżież y w temacie 
Internetu i śekśualnoś ci.  

9. Od poniedżiałku do cżwartku śpowiedż   15 min. prżed Mśżą ś w. i w rażie potrżeby po 
Mśży ś w. 

10. Ża tydżien  każania będżie głośił oraż kweśtował prżed koś ciołem na rżecż miśji  
w Boliwii kś. Wieśław Mielewcżyk pracujący od roku w Ameryce Południowej 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - NIEDZIELA WNIEBOWSTĄPIENIA - 29.05.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  
w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 



  


